
           
 

 

 
 

 

МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И 

БЛАГОУСТРОЙСТВОТО ПУБЛИКУВА НАСОКИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА 

ПРЕДОСТАВЯНЕ НА СРЕДСТВА ЧРЕЗ ПОДБОР НА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА 

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИЯ ПО ПРОЦЕДУРА „ПОДКРЕПА ЗА 

УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН 

ФОНД - ЕТАП I“, С ФИНАНСИРАНЕ ПО ЛИНИЯ НА МЕХАНИЗМА ЗА 

ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И УСТОЙЧИВОСТ. 

 

  

Основната цел на настоящата процедура за предоставяне на средства от МВУ е 

устойчиво енергийно обновяване на националния сграден фонд от жилищни 

сгради. 

Конкретни цели: 

 Подобряване енергийните характеристики на националния сграден фонд от 

жилищни сгради, чрез прилагане на интегрирани енергоефективни мерки; 

 Достигане на клас на енергопотребление минимум „B“ след прилагане на 

енергоспестяващи мерки при жилищни сгради; 

 Стимулиране на минимум 30% спестяване на първична енергия за обновените 

жилищни сгради; 

 Ресурсна ефективност, икономическа целесъобразност, декарбонизация чрез 

ВЕИ, устойчив строителен процес; 

 Намаляване на енергийната бедност, чрез намаляване на разходите за енергия;   

 Подобряване на условията и качеството за живот на населението в страната чрез 

обновяване и модернизиране на сградния фонд. 

 

В рамките на процедурата няма да бъдат подкрепяни дейности, финансирани по 

друг проект, програма или каквато и да е друга финансова схема, произлизаща от 

националния бюджет, бюджета на Европейския съюз или друга донорска 

програма. 

ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ 

 

Крайни получатели по настоящата процедура са Сдружения на собствениците, 

регистрирани по ЗУЕС, в допустимите за финансиране сгради, в които самостоятелни 

обекти са най-малко четири и принадлежат на повече от един собственик.  

 

Предложения за изпълнение на инвестиция по настоящата процедура могат да 

бъдат подавани само в партньорство с общинската администрация, която ще бъде 

водещ партньор в проекта и ще изпълнява функциите по неговото 

административно и финансово управление, както и отчитането му. 


